

高效办成一件事 优化营商环境 为企业服务

岱岳区行政审批服务局创新推出药企转型“一件事”主题服务

# 重塑医药企业新生态

本报5月16日讯(记者 苏婷)“从注销全部旧证到拿到所有新证,只用了不到一周的时间,岱岳区行政审批服务局的药企转型‘一件事’让我们赶上了开业黄金期。”近日,岱岳区“连锁药店转单体药店”全流程审批业务顺利办结,德平大药房负责人闫经理手持崭新的证照感慨万分。

针对药企转型中涉及的营业执照、药品经营许可证、第二类医疗器械备案、第三类医疗器械经营许可证的

注销与新办等业务,岱岳区行政审批服务局创新推出药企转型“一件事”主题服务,通过“一并申请、打包受理”,实现药店连锁门店注销与单体零售新办“并联审批”。同时,该局绘制药企转型“导航图”,明确每个环节的责任人和时限,通过证前指导、预先踏勘等机制,将审批时限较法定时限压缩85%,企业证照领取实现“零等待”。

岱岳区行政审批服务局依托山东政务服务网,药企转型中涉及的

相关业务均可实现全程“网上办”,系统自动生成标准化申请书,工作人员线上为企业提供咨询、辅导服务,并通过“云指导”方式开展验收预审,指导企业完成设备摆放、药柜分区等硬件整改,平均缩短办理时限60%以上,实现第二类医疗器械备案“即提即办”,药品经营许可证、第三类医疗器械许可审批时间平均压缩至8小时。

针对药店行业专业性强、政策更新快的特点,岱岳区行政审批服

务局以业务骨干为基础,组建“药企服务帮办团”,设立政策辅导专班,开展点单式培训,采取“一企一方案”服务策略,提供从政策解读、申报材料预审、文书模板定制到人员资质核验的全流程帮办。

今年以来,岱岳区行政审批服务局已提供定制服务方案45份,解决企业个性化问题56个,现场验收通过率达100%,以精准化服务赋能药店行业高质量发展。

## 政闻快报

### 全市职业教育 高质量发展推进会举行

本报5月16日讯(记者 杨丽宁)15日下午,全市职业教育高质量发展推进会举行。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记王爱新出席会议并讲话。

会上,泰山职业技术学院、山东服装职业学院、泰山护理职业学院、泰安技师学院相关负责人作了交流发言。

王爱新指出,近几年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市职业教育发展取得了新成效,办学

质量不断提升,人才培养通道不断拓宽,产教融合不断深化,有力服务了全市经济社会发展大局,为泰安新型工业化强市建设提供了强大动力。她强调,今后要提站位,统一思想,切实增强办好职业教育的责任感、使命感、紧迫感;对标一流,奋勇争先,牢牢把握办好职业教育的着力点;抓住关键,主动作为,全力推动职业教育高质量发展;压实责任,真抓实干,确保各项工作任务落地见效。

新泰市行政审批服务局做好“园区代办”服务

# 助力企业在“暖心土壤”中扎根生长

本报5月16日讯(记者 苏婷)博宇(环保设备)锅炉余热回收装置智能制造项目是新泰市重点项目。近日,新泰市行政审批服务局西张庄分局工作人员为企业提供服务,凝聚各方力量服务项目建设。

“我们对办理建设用地规划许可的流程不太熟悉,多亏了西张庄分局帮代办工作人员,他们不仅现场为我们讲解政策,还帮着整理申报材料,让我们少走了很多弯路。”博宇(环保设备)锅炉余热回收装置智能制造项目负责人单海峰拿着《建设用地规划许可证》激动地说。上门送证时,新泰市行政审批

服务局西张庄分局工作人员还根据项目实际情况讲解后续手续办理流程,为企业定制个性化报批方案,让企业“心中有数”,合理规划建设进度,压缩报建时限。针对项目建设过程中可能遇到的资金短缺、奖补政策申报难等问题,该局引入银行、第三方机构等资源,为项目提供融资、政策申报等增值化

服务,凝聚各方力量服务项目建设。

新泰市行政审批服务局西张庄分局工作人员表示,他们将充分发挥立足园区、紧邻乡镇、靠近项目的优势,对企业诉求“秒回音”,聚焦企业痛点、打通服务堵点,实现增值化服务升级,助力企业在“暖心土壤”中扎根生长、枝繁叶茂。

### 我市组织市级老同志开展 “走基层感受变化、看项目共话发展”活动

本报5月16日讯(记者 池彦明)15日至16日,我市组织市级老同志开展“走基层感受变化、看项目共话发展”活动。市委常委、组织部部长陈士贤陪同。

市级老同志高儒林、李秀兰、唐家宝、林华勇、单传海、刘康堂、赵一民、刘来村、高玉章、张庆明、刘汉玲、孙士杰、崔义明、朱旭光、闫远东等参加活动。

老同志实地参观了山东能源装备集团高端支架智能制造、山东润通齿轮集团有限公司、泰安二期抽水蓄能电站、雷

诺数字化改造等新质生产力项目,以及山东润德生物科技有限公司、泰开电力电子、特变电工新能源电力装备数字化工厂等未来产业项目,对我市在新质生产力和未来产业发展方面取得的新成就、新变化给予高度评价。老同志表示,将一如既往地关注大局、胸怀大局、服务大局,力所能及发挥“泰山金秋”独特优势、“汶水银辉”助力作用,积极贡献智慧,在我市高质量发展实践中献智出力、加油助阵。

岱庙街道迎暄社区开展全民阅读活动

## 阅读点亮童年 正版护航成长

本报5月16日讯(记者 张芮)近日,泰山区岱庙街道迎暄社区联合老约翰绘本馆在云海小区广场举办了“阅读点亮童年 正版护航成长”全民阅读活动。活动通过丰富多彩的阅读体验和生动活泼的互动形式,为社区的孩子带来一次独特的阅读体验,同时向家长普及了正版书籍的重要性及识别方法。

活动的乐趣,还激发了他们对书籍的热爱。活动中,志愿者还增加了分角色朗读环节。孩子根据兴趣选择角色,一起朗读一本书。互动式的阅读方式让孩子在轻松愉快的氛围中感受到阅读的乐趣,同时也增进了孩子之间的友谊。

除了丰富的阅读活动,志愿者还特别向家长普及了正版书籍的重要性,详细讲解了盗版书籍的诸多危害,现场演示了如何区分正版和盗版书籍。此次活动不仅让孩子感受到阅读的魅力,还增强了家长对正版书籍的认识,也为社区营造了绿色、健康的文化氛围。

活动中,志愿者带领孩子阅读儿童读物。



活动中,志愿者带领孩子阅读儿童读物。 通讯员供图

### 我市市直二级以上医疗机构 实现“无废医院”全覆盖

本报5月16日讯(记者 李皓若)日前,泰安市“无废城市”建设工作领导小组公布2024年市级“无废细胞”名单,我市卫生健康系统9家医疗机构榜上有名。截至目前,我市已建成市级“无废医院”19家,市直二级以上医疗机构已实现市级“无废医院”全覆盖。

“无废医院”是无废城市建设的细胞工程,通过创建“无废医院”,树立绿色、可持续发展理念,提升医院环境品质,营造“无废城市”共建共享的良好氛围。

近年来,市卫健委以“无废医院”创建为重要抓手,全面推进医

疗废弃物减量化、资源化、无害化处理。我市医院创新采用5G智慧物流、污水处理MBR膜池工艺、节能监管平台等先进科技手段,显著降低资源消耗与环境污染。此外,我市还推行无纸化办公、绿色采购、可降解耗材替代等措施,构建起“源头减量—过程管控—循环利用”的绿色医疗体系,实现可回收物100%回收利用,医疗废物安全处置率达100%。随着创建工作的深入推进,我市医疗行业在绿色低碳高质量发展道路上迈出坚实步伐,为全市生态文明建设注入新动力。

宁阳粉皮科技小院成功获批

## 整合社会优势资源 助推科研成果转化

本报5月16日讯(记者 徐文莉)近日,中国农村专业技术协会公布《关于同意设立“中国农村专业技术协会科技小院”的批复》,宁阳粉皮科技小院(粉皮共富工坊)成功获批,标志着宁阳县乡饮乡南赵村又新增了一项国家级荣誉。



南赵村村民在制作粉皮。 通讯员供图

科技小院是整合涉农院校、科研院所、企业和地方政府等社会优势资源,集人才培养、科学研究与服务于一体的农业科技社会化服务平台。近年来,乡饮乡主动与科研院所、高校进行合作,积极为科研院所、高校专家服务农业农村搭建平台,着力打造科技小院,推动科技小院成为科研成果转化的“田间课堂”,优化粉皮工艺的“技术驿站”,拓展粉皮产业链的“孵化摇篮”,让农业现代化在乡村中逐步实现,为乡村振兴注入强劲动力。

步入南赵村,一张张、一摞摞晶莹剔透、薄如蝉翼的粉皮制品映入眼帘,村民生产的大粉皮已成为市民、游客馈赠亲友的传统礼品。走进宁阳粉皮科技小院(粉皮共富工坊),游客不仅能参观村史馆,了解粉皮产业的发展历程,还能亲身体验粉皮制作这项非

全过程跟踪及技术支持、新品种开发及产品调研、乡饮粉皮品牌建设培育研究。目前,“乡饮大粉皮”已成功注册国家地理标志证明商标,并被市农业农村局评为泰安市第五批知名农产品区域公用品牌。

南赵村生产粉皮的历史悠久。2018年,南赵村与山东农业大学食品科学系共建党支部。2018年9月,山东农业大学食品学院教授张仁堂在宁阳县挂职科技副县长,一直与南赵村粉皮协会合作,持续开展粉皮创新等工作,并取得了显著成果。近年来,南赵村粉皮协会规划建设了粉制品加工园区,推动粉皮产业规模化、标准化生产,同时抢抓乡村振兴机遇,招商引资。如今,南赵村粉皮年销售总额已突破亿元大关。

乡饮乡相关负责人表示,“乡饮乡将以获得本次荣誉为契机,以粉皮科技小院为核心,全力加速技术创新,深化产学研合作,持续推动粉皮制作工艺现代化升级,不断扩大‘乡饮大粉皮’地理标志品牌影响力,切实提升产品市场竞争力,以乡村振兴的生动实践,全力开创农业农村现代化发展新局面。”

件的小微企业可申请最高400万元的“创业担保贷”或最高1000万元的“创业提振贷”;符合条件的数字人才可申请最高30万元的“个人创业担保贷”或最高50万元的“创业提振贷”。

### 提升服务质效 激发数字人才活力

数字人才是推动数字经济发展的

核心力量,为数字产业创新提供智力支持。加强服务保障,能增强人才归属感,让其专注发展,进而为泰安数字经济注入持久动力。《若干措施》进一步明确对数字人才的服务保障,通过落实用人单位分配自主权,完善数字人才薪酬激励机制;通过多方筹集数字人才培养经费,保障数字人才培养投入;组建数字工程师培育联盟,将数

字人才纳入全市高层次人才库管理范围,将高层次数字人才纳入绿色通道服务范围,构建数字人才培育“一体化”工作体系,优化数字人才服务保障。

我市将加强各部门沟通联系,助力打造一支素质优良、结构优化、分布合理的高水平数字人才队伍,推进数字产业化和产业数字化,助力数字经济和实体经济深度融合。

### 全市应急管理能力提升示范培训班开班 系统化培训 提升学员专业能力



罗云为学员授课。 记者 张智凯 摄

本报5月16日讯(记者 张智凯)15日,全市应急管理能力提升示范培训班在市委党校开班,各县(市、区)、功能区分工负责同志,应急部门主要负责同志,市政府安委会、市防灾减灾救灾委员会有关成员单位分工负责同志及业务骨干共91人参加培训。

培训课上,中国地质大学(北京)安全工程学科教授、博士生导师罗云围绕“深入学习贯彻总

书记重要论述,推动安全生产治理体系和治理能力现代化”进行授课,进一步提升领导干部应急管理、防灾减灾救灾和安全生产专业能力。

本次培训班为期两天,通过理论学习、警示教育、案例研讨等方式,深化参训学员对新时代应急管理工作的系统性认知,为提升全市风险防控、应急救援和防灾减灾能力注入新动能。

### 卫生从脚下起步, 文明自你我做起。

